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Data:  7 de julho de 2014.
Hora: 19 horas.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer 
(PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 22/2014 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 277/2014, 279/2014 e 280/2014.
Apresentação de proposições: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Vilson Dias falou sobre a necessidade de providências em vias de Cerro Seco 

para retomar o transporte escolar, serviço suspenso havia uma semana, e de conclusão da 
ponte construída em Linha Teutônia,  no acesso às propriedades Niemeyer e Cavalheiro, 
com solução para o problema da construção de um desvio que não estava sendo possível 
por discordância de um proprietário de área das imediações.

2. O Vereador Alexandre Neu abriu mão da inscrição.
3. O Vereador Aliceu Klein abriu mão da inscrição.
4. O Vereador Carlito Schiefelbein abriu mão da inscrição.
5. O Vereador Cleber Cassel abriu mão da inscrição.
6. O Vereador Gerson Halberstadt falou sobre a necessidade de colocação de cascalho em 

uma poça existente nas imediações da pinguela da Vila Caiçara; disse que faltava poder aos 
Vereadores para ver suas indicações fossem atendidas, pois as pessoas procuravam vários 
deles e, mesmo assim, não tinham suas reivindicações atendidas; disse que a estrada de 
Cerro Seco estava muito ruim no período em que o senhor Pedro Müller foi Prefeito, que 
no tempo de Lauro  Reetz as  condições  da via  não estavam tão ruins  a ponto de ficar 
suspenso o transporte  escolar  por  mais  de uma semana,  como vinha  ocorrendo,  o  que 
prejudicaria  o  desempenho  dos  alunos,  e  que,  apesar  das  condições  de  trabalho  do 
município, as indicações dos Vereadores não eram atendidas; falou sobre a necessidade de 
melhorias no acesso à propriedade Friedrich, em Cerro Chato.

7. O Vereador Itamar Puntel disse que, nos vintes anos em que residia em Agudo, nunca se 
deparou com tantos problemas em estradas como na semana anterior, problemas ocorridos 
devido ao  excesso  de  chuva que  criou  “olhos-de-boi”  nas  vias  e  levou o  município  a 
trabalhar  com todo seu maquinário  para recuperá-las;  disse que o tráfego de máquinas 
acabou piorando a situação, o que levou à colocação de cascalho em vários pontos para 
desfazer os atoladouros que se formavam e que tal problema ocorreu na região de Linha 
dos Pomeranos e em Cerro Seco, regiões altas, o que exigia muito trabalho para que as 
condições de tráfego fossem retomadas; disse que tais problemas resultaram na suspensão 
do transporte escolar em alguns pontos, que a administração estava atuando para solucioná-
los naquela semana e que um temporal causou muitos problemas em Ibarama, derrubando 
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prédios e pavilhões, e rogou para que o mesmo não ocorresse em Agudo.
8. O Vereador Sandro Goltz disse que aquele foi o primeiro dia de sol depois de quatorze dias 

de destruição de estradas em todo o município, que havia necessidade de recuperação de 
pontos  de  vias  e  que  a  comunidade  tinha  de  ter  paciência,  já  que  não vinha  havendo 
condições de atuar na recuperação e a chuva causou muita destruição; disse que o Poder 
Executivo não tinha condições de fazer tal trabalho em apenas um dia e deveria atender em 
primeiro lugar os casos prioritários.

Tribuna Livre: A senhoria Kátia de Freitas falou sobre o tema “Acessibilidade escolar e a 
sociedade”.
Grande Expediente:
1. O Vereador Vilson Dias abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Sandro Goltz abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei Complementar n.º 1/2014, que “ALTERA A LEI 
COMPLEMENTAR 005/2008”: nenhum Vereador  manifestou-se.  Votação:  aprovado por 7 
votos favoráveis e 1 contrário – o do Vereador Vilson Dias.
2. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 23/2014, que “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 
DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA  JUVENTUDE  E  DO  FUNDO  MUNICIPAL  DA 
JUVENTUDE”: o Vereador Carlito Schiefelbein disse que a proposição pretendia alterar o 
Plano Diretor,  que um técnico da área foi consultado pelo Poder Executivo e apressentou 
sugestões foram convenientes e que a matéria estava correta e permitiria a regularização de 
terrenos. Votação: aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 24/2014 e 25/2014: 
nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Carlito Schiefelbein parabenizou a oradora da Tribuna Livre pela coragem de 
manifestar-se em defesa do interesse da comunidade, que os Governos Federais e Estadual 
inverteram as prioridades, deixando de construir banheiros públicos, como revindicado por 
ela, e enviando máquinas para os município, e que o serviço público tinha dificuldades para 
solucionar problemas, o que recomendava a troca de governos; disse que os problemas da 
estrada de Cerro Seco não existiam devido à última chuva, que não havia transporte escolar 
no  Cerro  dos  Camargo  há  muito  tempo  e  que  a  administração  culparia  a  chuva  pelos 
problemas nas estradas, apesar dos poucos problemas que ela gerou em Linha Boêmia, como 
no acesso de Picada do Rio a Nova Boêmia, onde outro vão de ponte devia ser construído; 
disse que as ideias  dos Vereadores  não eram consideradas pela  administração,  com a que 
apresentou de elaboração de projeto para conseguir recursos para a duplicação da ponte sobre 
o arroio Hermes, na avenida Borges de Medeiros.
2. O Vereador Cleber Cassel saudou a oradora da Tribuna Livre pela coragem com que falou 
sobre a necessidade de construção de um banheiro para deficientes na Escola Willy Roos, e 
disse que o Rotary  Club e  outras entidades  estavam atuando no sentido de uma solução, 
devendo o projeto ficar pronto até o final do ano; disse que a 24.ª Delegacia de Educação 
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informou que não possuía recursos  para solucioná-lo e  concluiu  que a comunidade devia 
buscar um solução; disse que estava se aproximando a Volksfest, que o município estava se 
preparando para receber visitantes,  apesar da necessidade de recuperar as vias danificadas 
pela chuva e do município ter socorrido Ibarama que foi muito prejudicado por um temporal, 
e que aquele evento estava com excelente programação, o que faria Agudo receber milhares 
de turistas, o que deveria também ocorrer depois da festa.
Em comunicação urgente da liderança do PMDB, o Vereador Itamar Puntel parabenizou os 
bombeiros voluntários pelo trabalho solidário realizado em Ibarama, onde cobriram casas com 
lonas para ajudar sua população, socorro também realizado por uma equipe da Secretaria de 
Obras; parabenizou a oradora da Tribuna Livre pela manifestação em defesa da construção de 
um banheiro na Escola Willy Roos, disse que o projeto para solucionar o problema não teve 
encaminhamento e que acreditava que a comunidade ajudaria a solucionar o problema.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 7 de julho de 2014.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


